

*Tisková zpráva Státního úřadu inspekce práce ze dne 16. 1. 2012*

## **Setkání kontrolních orgánů na Oblastním inspektorátu práce v Hradci Králové**

**S novými kompetencemi, které převzal Státní úřad inspekce práce od 1. 1. 2012, začíná pro všechny oblastní inspektoráty práce období, kdy kromě činnosti na úseku bezpečnosti práce, kontroly pracovních právních vztahů, významným způsobem zasáhne do oblastí potírání nelegálního zaměstnávání.**

Za tímto účelem došlo dne 16. 1. 2012 na Oblastním inspektorátu pro Královéhradecký kraj a Pardubický kraj v Hradci Králové ke schůzce cca 20 nejvyšších krajských představitelů úřadů s kontrolní pravomocí, které by mohly spolupracovat právě s Oblastním inspektorátem.

Za Oblastní inspektorát byl přítomen vedoucí inspektor ing. Jaroslav Nečas a dva vedoucí pracovních týmů kontroly nelegálního zaměstnávání pro Královéhradecký kraj – ing. Milan Blažek a pro Pardubický kraj – ing. Eva Štěpánková.

V úvodu jednání byly zmíněny zásadní změny zákonů. Zejména zákoník práce prošel cca 300 změnami jak terminologickými, tak zvláště obsahovými. Zákon o zaměstnanosti převádí kontrolní a sankční pravomoci v oblasti zaměstnanosti z Úřadu práce ČR na orgány inspekce práce; krajským pobočkám Úřadu práce zůstává i nadále finanční kontrola a kontrola správnosti výpočtu průměrného měsíčního čistého výdělku pro účely podpory v nezaměstnanosti a při rekvalifikaci. Mění se maximální výše sankcí, a to za umožnění výkonu nelegální práce z 5 milionů Kč na 10 milionů Kč, v této souvislosti se zároveň stanoví minimální hranice sankce 250 000 Kč; u fyzické osoby, která ji vykonává, zvýšení z 10 000 Kč až na 100 000 Kč.

Dosud se řada kontrol z důvodu rozdělení kompetencí mezi Úřad práce ČR a Státní úřad inspekce řešila prostřednictvím koordinovaných kontrol. Ty byly náročné organizací i průběhem kontrol pro podnikatele i pro samotné kontrolory.

V dalším jednání se hovořilo o konkrétních kompetencích Státního úřadu inspekce práce, organizačních změnách v rámci Úřadu práce ČR, o plánovaném setkávání Oblastního inspektorátu v Hradci Králové se zástupci zaměstnavatelů pro zajištění dostatečného informování o uskutečněných změnách. Rovněž bylo zmíněno, že do roku 2013 bude kontrola nelegálního zaměstnávání financována z projektu Evropské unie. Projekt předpokládá využití nových přístupů ke kontrole, zejména používání tzv. mobilních kanceláří (služebních vozidel), které umožní operativní provádění kontrol.

Celkově účelem setkání bylo hledání společných možností využití zdrojů informací, informování o výsledku kontrol, samotné provádění kontrol a jiné formy spolupráce. Komplexní výkon inspekční činnosti by měl zefektivnit komunikaci s dalšími institucemi mimo resort MPSV a zajistit propojení kontrolních kapacit pro případné snížení zátěže zaměstnavatelů.